

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Корецкого Александра Сергеевича «Стратегирование инновационного развития библиотеки (на примере Российской государственной библиотеки)», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (Экономика инноваций)

На протяжении десятилетий читательские библиотеки играли важную роль в развитии личности независимо от возраста человека, оказывая существенное влияние на образовательный и культурный уровень. На сегодняшний день библиотеки переживают существенную трансформацию для удержания читателей и привлечения новых. Несмотря на современные компьютерные технологии и огромные информационные потоки конструктивный диалог и сотворчество остаются самыми созидательными формами взаимодействия людей друг с другом, и главная задача проектируемых сегодня современных библиотек – создать для этого максимально разнообразные возможности.

Сегодня стратегические задачи библиотеки – это развитие эффективной библиотечно-информационной системы для обслуживания не только граждан, но и научно-исследовательских, проектных, производственных организаций и учебных заведений. Таким образом, тема диссертационного исследования Корецкого Александра Сергеевича является актуальной.

В автореферате представлено изложение результатов законченного научного исследования, содержащего комплекс новых предложений и решений актуальных задач, возникающих в практике реализации процесса трансформации библиотеки в центр цифровых компетенций для читателей, авторов, общества, государства и бизнеса.

С использованием в качестве основного инструмента теории стратегии и методологии стратегирования академика В.Л. Квинта, Корецким А.С. выявлены и обоснованы векторы стратегического развития Российской государственной библиотеки как флагамена отечественной библиотечной индустрии. Практическая значимость результатов, полученных соискателем, заключается в возможности их масштабирования в других библиотеках.

Сформированные подходы к созданию системы стратегирования инновационной деятельности библиотеки, ориентированной на проведение цифровой трансформации, предполагающей генерацию автоматизированных сервисов, опережающих запросы читателя и формирующих релевантные ресурсы, безусловно, содержат научную новизну исследования.

В автореферате диссертации Корецкого А.С. детализированы факторы (управляемые показатели) и индикаторы (контролируемые показатели) как система результирующих показателей деятельности библиотеки, которая может быть использована для оценки состояния количественного и качественного библиотечного фонда.

Положения новизны базируются на результатах обширного анализа теоретического и практического материалов в области информации по теории инноваций, методологии стратегирования и инновационного менеджмента.

Изложение автореферата и выводы достаточно хорошо аргументированы. Идеи

проведенного диссертационного исследования соответствует положениям и выводам современных научных концепций, существующих в данной области исследования.

Оценивая автореферат, полагаю необходимым высказать следующие замечания и пожелания:

1. В автореферате целесообразно было бы отразить результаты OTSW- анализа которые автор взял за основу выявления стратегических ориентиров и векторов инновационного развития Российской государственной библиотеки.

2. На рис 8 стр. 30 и рис. 9 на стр. 30 изложены отдельные аспекты эффективности цифровой трансформации библиотеки, но не показана их взаимосвязь с целевыми показателями, установленными для Российской государственной библиотеки руководящими отраслевыми документами.

Вместе с тем, указанные замечания не умаляют значимости выполненной работы, которая обладает, судя по автореферату, научной новизной, теоретической и практической значимостью.

На основании изложенного, диссертационное исследование отвечает требованиям, установленным Московским государственным университетом имени М.В. Ломоносова к работам подобного рода. Содержание диссертации соответствует специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (Экономика инноваций), а также критериям, определенным пп. 2.1-2.5 Положения о присуждении ученых степеней в Московском государственном университете имени М.В. Ломоносова. Оформление работы выполнено согласно требованиям «Положения о совете по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук» Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова.

Таким образом, соискатель Корецкий Александр Сергеевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций).

Шабаета Светлана Владимировна

Петрозаводский государственный университет;
профессор кафедры финансов, финансового права, экономики и бухгалтерского учета
Институт экономики и права;
главный научный сотрудник Научно-исследовательского управления;
доктор экономических наук
+7 (814-2) 57-42-68, sigova@petsu.ru

С.В. Шабаета
«25» марта 2024 г.

Адрес места работы:

185910, Республика Карелия, г. Петрозаводск, просп. Ленина, д. 33
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования
«Петрозаводский государственный университет»
тел.: +7 (814-2) 71-10-01, e-mail: rectorat@petsu.ru

ПО КАДРАМ

Т. Е. КОВАЛЕВА
«25» 03 2024 г.